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И Н Ф О Р М А Ц И О Н Е Н    Б Ю Л Е Т И Н 
 

за събитията, организирани и проведени от 
Център за обучение – БАН 

Кариерен център към ЦО-БАН 
 
 
Мероприятие 
Съвместна серия събития „НАУКА, ИНОВАЦИИ И БИЗНЕС“ 
 
УЕБИНАР на тема: „СТАРТИРАЙ СВОЯ БИЗНЕС ПОДГОТВЕН!“ КАК ДА РЕАЛИЗИРАШ 
УСПЕШНО В ПРАКТИКАТА НАУЧНА РАЗРАБОТКА ИЛИ ИНОВАТИВНА ИДЕЯ 
Лектор: 
Доц. д-р Костадин Коларов, Директор на Институт по предприемачество, УНСС 
https://www.unwe.bg/bg/structure/render/88   
 
С участието на млади предприемачи: 
 
възпитаници на Катедра „Предприемачество“, УНСС: 
Тодор Геровски – оперативен директор на Стартъп студио BattlePass 
https://www.battlepass.studio/, управител в Tripsy club https://tripsy.club/bg/ 
Йордан Бораджиев и Иванела Гечикова – основатели на "СИПОС", ЕООД https://mysippos.com/ 
Иван Иванов – основател на „Лабшоко“, ЕООД, бранд: Chocolab https://www.chocolab.bg/ 
 
докторант в Институт по роботика – БАН: 
Цветан Илиев – основател на „Vinghen“ https://vinghen.com/  
 
Събитието откриха: 
Чл.-кор. дбн Евдокия Пашева, Заместник-председател на БАН, Директор на Център за обучение 
– БАН 
Проф. д-р Цветана Стоянова, Заместник-ректор по институционално и бизнес сътрудничество и 
студентски политики, УНСС  
 
Модератори на събитието бяха: 
Гл. ас. д-р Силвия Георгиева, Заместник-иректор по научноизследователската дейност на 
Институт по предприемачество, УНСС 
Атанас Димитров, Директор на Междууниверситетски център за развитие на кариерата на УНСС 
(МЦРК) 
 
Дата:     Продължителност:  
2 март 2023г. (четвъртък)   10.00 до 11.30 часа 
 
Място: Платформа Zoom 
 
Присъстваща аудитория (вкл. екипа на Кариерен център към ЦО-БАН, МЦРК на УНСС, 
лектори и поканени млади предприемачи): 
Студенти, докторанти и учени от БАН, УНСС, СУ и представители на частни фирми: 94 
регистрирани лица за събитието, посочили информация за контакт (максимален брой 
слушатели по време на събитието – 58 лица). 
 
Форма за обратна връзка: 
Списък с информация за контакт с присъстващите – име, длъжност, институт/организация и 
имейл (в платформа Zoom) 
 

https://www.unwe.bg/bg/structure/render/88
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Отзвук от проведеното събитие беше публикуван от БТА: 
https://bta.bg/bg/news/lik/417221-nov-savmesten-proekt-na-ban-i-unss-uchi-na-predpriemachestvo-
mladite-izsledovate  
 
 
Уебинарът е първото от съвместната серия събития „НАУКА, ИНОВАЦИИ И БИЗНЕС“, която 
успешно стартираха Кариерен център към ЦО-БАН и Междууниверситетски център за 
развитие на кариерата на УНСС (МЦРК).  
 
При откриването на събитието, чл.-кор. Евдокия Пашева посочи, че се надява, че уебинарът, с 
помощта на колегите от УНСС, ще помогне на учените от БАН да добият представата какви стъпки 
могат да предприемат, за да почувстват реалния резултат от своите постижения. Отбеляза, че 
макар и да не изясни всичко, събитието ще възбуди дискусия. Подчерта, че е убедена, че 
сътрудничеството между БАН и УНСС ще продължи и то ще бъде изключително полезно и 
ефективно.   
 
С встъпителните си думи, проф. д-р Цветана Стоянова посочи, че първото събитие не е избрано 
случайно, тъй като да стартираш своя бизнес подготвен е нещо, от което младите хора 
наистина имат нужда. Тя изрази радостта си, че това е наслова, под който започва съвместната 
инициатива между УНСС и БАН. Отбекяза, че експертите от катедра “Предприемачество” на УНСС 
и Института по предприемачество са хората, които могат да представят по най-добрия начин 
идеите за стартиране на бизнес на младите хора.  
 
Ръководителят на Междууниверситетския център за развитие на кариерата на УНСС Атанас 
Димитров каза, че със сигурност споделянето на ресурси и колаборацията между 
възпитаниците на двете институции ще допринесе до едно по-добро тяхно представяне. Той 
се включи активно и в последващата дискусия с аудиторията. 
 
Лекторът на първото събитие доц. д-р Костадин Коларов, отбеляза, че е важно човек да знае 
стартовите си позиции. Посочи, че има различни посоки, в които всеки ще трябва да се подготвя, 
за това и цикълът семинари се нарича “Да стартираме подготвени” и допълни, че хората имат 
различни силни страни, но те трябва да компенсират съответно някои слабости, които имат. 
Презентацията на доц. Коларов беше синтезирана, но изключително изчерпателна. Бяха 
представени алтернативите в стартирането на нов бизнес, възможните източници на 
иновативни идеи, модели на пазарно-базирани възможности. Лекторът постави акцент също 
така върху развитието на предприемачески капацитет и видовете иновации. В заключение 
доц. Коларов представи Преакселераторска програма „Предприемачи в науката“ на Фондация 
„Карол Знание“. 
 
Гл. ас. д-р Силвия Георгиева даде думата на поканените млади предприемачи – възпитаници на 
УНСС и БАН, като представяше накратко тяхната дейност, отговаряше изчерпателно и насочваше 
постъпили въпроси от аудиторията. 
 
Тодор Геровски, Йордан Бораджиев и Иванела Гечикова, Иван Иванов и Цветан Илиев 
споделиха спецификите в своя опит на млади и талантливи предприемачи – проследиха етапите 
от зараждането на идеята, формирането на подходящ екип, осигуряването на финансиране до 
нейното успешно реализиране. Посочиха и трудните моменти, през които е преминал динамичният 
им кариерен път до момента – пандемията, бюрокрацията, необходимостта от гъвкавост, както и 
от приоритизиране на различните дейности и интереси. Анализираха собствените си „погрешни“ 
стъпки. Подчертаха важността на това да не пропуснеш моментите, в които трябва да се откажеш, 
а при следващия опит да структурираш нещата по по-подходящ начин, да не разчиташ да се 
справиш сам, пренебрегвайки необходимостта от екип хора с различен и допълващ профил на 
знания и умения. Споделиха с готовност мотивиращи ценни съвети на бъдещите предприемачи. 
Беше поставен акцент и върху важността на програми „преакселератори“ за начинаещите 
предприемачи, какво и на други специфични програми за финансиране, в зависимост от нивото на 
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развитие на предприемаческата идея, направиха паралел между възможностите за финансиране 
от фондове от Бъглария и чужбина. 
 
Аудиторията беше изключително активна по време на последвалата дискусия. Подвигнати бяха 
въпроси за финансиране на предприемачески идеи от национални и европейски институции, 
потребностите от иновации в отделните сектори, приложението на представените иновативни 
идеи и разработки и др. Направи се предложение за създаване на Дискорд сървър където може 
предприемачи и студенти да имат постоянна комуникация, да споделят идеи и общуват в реално 
време. Бяха зададени уточняващи въпроси относно спецификите на представените от младите 
предприемачи иновативни услуги и продукти.  
 
Кариерен център към ЦО-БАН и МЦРК на УНСС единодушно изразиха удовлетворението си от 
проведения уебинар, подчертаха важността на се съдаде общност от хора, които да обменят идеи. 
Самите кариерни центрове работят за предприемаческа екосистема, която с участието на всички 
може да бъде успешна, ще даде шанс заедно и екипно да се работи и така ще спечели повече. 
Беше отправена покана към аудиторията за обратна връзка, мнение и препоръки за бъдещи 
събития и инициативи в сферата на предприемачеството и иновациите. 
 
 
Координати за контакт с лектора – 
Доц. д-р Костадин Коларов, Директор на Институт по предприемачество, УНСС 
https://www.unwe.bg/bg/structure/render/88   
kkolarov@unwe.bg  
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